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〔原子の結合〕 
 

 

 

【１】2008 年度 追試験 化学 I 第１問 問２  

 

 次の文章中の ア ～ ウ に当てはまる語の組合せとして正しいものを，下の①～⑦のうちから

一つ選べ。 

 

 カリウムの単体は ア 結合でできている。塩素分子は イ 結合でできている。カリウムと塩素

の化合物である塩化カリウムの結晶は ウ 結合でできている。 

 

 ア イ ウ 

① イオン イオン 共 有 

② イオン 共 有 イオン 

③ イオン 共 有 共 有 

④ 金 属 イオン イオン 

⑤ 金 属 イオン 共 有 

⑥ 金 属 共 有 イオン 

⑦ 金 属 共 有 共 有 

 

 

 

【２】1998 年度 本試験 化学 IB 第２問  

 

 塩化ナトリウムの結晶の中で，１個の塩化物イオンCl－の最も近くに存在するナトリウムイオンN 

a＋は何個か。次の①～⑤のうちから，正しい数値を一つ選べ。 

① ２ ② ４ ③ ６ ④ ８ ⑤ 12 

 

 

 

【３】2007 年度 本試験 化学 I 第１問 問１  

 

 共有結合をもたない物質を，解答群の①～⑤のうちから一つ選べ。 

① 塩化ナトリウム ② ケイ素 ③ 塩 素 

④ 二酸化炭素 ⑤ アセチレン 
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【４】2002 年度 追試験 化学 IB 第１問  

 

 非共有電子対をもたない分子を，解答群の①～⑤のうちから一つ選べ。 

① 酸 素 ② 二酸化炭素 ③ 水 

④ フッ化水素 ⑤ エチレン 

 

 

 

【５】2010 年度 追試験 化学 I 第１問 問１  

 

 分子の形について誤りを含む記述を，解答群①～⑥のうちから一つ選べ。 

① 二酸化炭素分子は直線形である。 

② メタン分子は正四面体形である。 

③ アンモニア分子は平面形(平面構造)である。 

④ 水分子は折れ線形である。 

 

 

 

【６】2003 年度 追試験 化学 IA 第４問  

 

 金には，他の金属と同じように金属結合があり，陽イオンが自由電子によって結びつけられてい

る。金の性質に関する記述として，金属結合の有無と直接関係のないものを，次の①～⑤のうちから

一つ選べ。 

① 電気をよく通す。 

② 延性が大きく，細い線に加工することができる。 

③ 展性が大きく，ごく薄い箔
はく

に加工することができる。 

④ 希塩酸に溶けない。 

⑤ 熱をよく伝える。 
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【７】2004 年度 追試験 化学 IB 第１問  

 

 塩化ナトリウムの結晶，ダイヤモンド，ヨウ素の結晶は，次のａ～ｄのどの結合あるいは結合力

で成り立っているか。正しいものの組合せとして最も適当なものを，以下の①～⑧のうちから一つ選

べ。 

ａ イオン結合 ｂ 共有結合 

ｃ 金属結合 ｄ 分子間力(ファンデルワールス力) 

 

 塩化ナトリウムの結晶 ダイヤモンド ヨウ素の結晶 

① ａ ｂ ａ・ｃ 

② ａ ｄ ｂ・ｃ 

③ ａ ｂ ｂ・ｄ 

④ ａ ｄ ｃ・ｄ 

⑤ ｃ ｂ ａ・ｃ 

⑥ ｃ ｄ ｂ・ｃ 

⑦ ｃ ｂ ｂ・ｄ 

⑧ ｃ ｄ ｃ・ｄ 

 

 

 

【８】2003 年度 追試験 化学 IB 第２問  

 

 次の記述ａ～ｃは，ダイヤモンド，塩化ナトリウム，アルミニウムの性質に関するものである。

記述中の物質Ａ～Ｃの組合せとして最も適当なものを，以下の①～⑥のうちから一つ選べ。 

ａ Ａ，Ｂ，Ｃのうち，固体状態で最も電気伝導性がよいのはＡである。 

ｂ ＡとＢは水に溶けないが，Ｃは水に溶ける。 

ｃ ＡとＣの融点に比べて，Ｂの融点は非常に高い。 

 

 Ａ Ｂ Ｃ 

① ダイヤモンド  塩化ナトリウム アルミニウム  

② ダイヤモンド  アルミニウム  塩化ナトリウム 

③ 塩化ナトリウム アルミニウム  ダイヤモンド  

④ 塩化ナトリウム ダイヤモンド  アルミニウム  

⑤ アルミニウム  塩化ナトリウム ダイヤモンド  

⑥ アルミニウム  ダイヤモンド  塩化ナトリウム 
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【９】 2002 年度 追試験 化学 IB 第１問  

 

 分子結晶に関する次の記述ａ～ｃについて，正誤の組合せとして正しいものを，以下の①～⑧のう

ちから一つ選べ。 

ａ イオン結晶に比べると，一般に融点が高い。 

ｂ 極性分子の結晶は，電気をよく導く。 

ｃ 無極性分子の結晶には，常温で昇華するものがある。 

 

 ａ ｂ ｃ 

① 正 正 正 

② 正 正 誤 

③ 正 誤 正 

④ 正 誤 誤 

⑤ 誤 正 正 

⑥ 誤 正 誤 

⑦ 誤 誤 正 

⑧ 誤 誤 誤 

 

 

 

【１０】2000 年度 追試験 化学 IB 第１問  

 

 結晶に関する記述として誤っているものを，次の①～⑤のうちから一つ選べ。 

① 塩化ナトリウムの結晶では，それぞれのナトリウムイオンに隣接して６個の塩化物イオンが配

列している。 

② 黒鉛(グラファイト)の結晶では，それぞれの炭素原子が四つの等価な共有結合を形成している。 

③ 鉄の結晶では，自由電子が鉄イオンを互いに結びつける役割を果たしている。 

④ ヨウ素の結晶では，ヨウ素分子 I2が分子間力によって規則的に配列している。 

⑤ 石英(二酸化ケイ素)の結晶では，それぞれのケイ素原子が４個の酸素原子と共有結合している。 
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【１１】1996 年度 追試験 化学 第２問  

 

 次の記述ア～オについての正誤の組合せとして最も適当なものを，以下の①～⑥のうちから一つ選べ。 

ア 塩化カリウムを水に加えると，カリウムイオンと塩化物イオンがそれぞれ水和して溶ける。 

イ メタンでは，分子内の結合は強いが，分子間に働く力は弱い。 

ウ 二酸化炭素分子では，結合原子の電気陰性度には差があるが，分子の形により無極性になる。 

エ 窒素分子では，二つの原子間で三個の電子を共有し，三重結合を形成している。 

オ アンモニア分子は，正三角形の中心に窒素原子が位置する平面構造をとる。 

 

 ア イ ウ エ オ 

① 正 正 正 正 誤 

② 誤 正 正 正 正 

③ 正 正 誤 誤 正 

④ 正 正 正 誤 誤 

⑤ 正 正 誤 正 正 

⑥ 誤 誤 正 正 正 

 


